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Вплив світової фінансової кризи значно послабив українську 

банківську систему. Особливо чітко це проявилось в 2009 році, коли банки 

сформували під свої активні операції 47 млрд. грн. резервів, а збитки за рік 

становили 38,45 млрд. грн. У наступні роки банківська система також 

залишалась збитковою, лише зменшуючи розмір отриманих збитків. За таких 

умов актуальності набуває питання визначення економічної ефективності 

банків України та банківської системи загалом. 

Метою роботи є наукове обґрунтування теоретичних засад, розробка 

методичних підходів та практичних рекомендацій щодо аналізу економічної 

ефективності банку. 

Об’єктом дослідження в даній роботі є економічна ефективність банку 

як однин з основних показників йо функціонування за умови наявності 

конкурентного середовища. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні та прикладні засади 

аналізу економічної ефективності банків. 

Теоретичною базою для дослідження виступили праці закордонних 

вчених Т. Коллера, Т. Коупленда, Дж. Мурріна, Дж. Ф. Сінкі, 

М. Дж. Фаррелла А. Щербака та ін. Серед вітчизняних вчених, що 

досліджували дану тему, виділено праці А. Герасимовича, С. Лєонова, 

Л. Примостки, С. Хайлук, Т. Мельника. 

У ході виконання даної роботи використано методи аналізу та синтезу 

(при дослідженні поняття «економічна ефективність банку»), моделювання 

(при аналізі економічної ефективності банків, їх структурних підрозділів та 

окремих банківських продуктів), абстрагування (при відборі вхідних та 

вихідних параметрів моделі). 

В ході дослідження таких поняття, як «ефект», «ефективність» та 

«економічна ефективність» нами розроблене власне визначення поняття 

«економічна ефективність банку»: це досягнення поставлених результатів 

банківської діяльності з урахуванням ризиків, що притаманні їй, як результат 

реалізації ефективної системи управління ним. 



Узагальнивши всі основні підходи до класифікації факторів впливу на 

економічну ефективність банку, нами наведено узагальнену класифікацію з 

їх розподілом на зовнішні та внутрішні. Зважаючи на значну кількість 

факторів, що впливають на економічну ефективність банку, актуальним 

завданням є визначення ступеня їх впливу на результат оцінки. 

Проаналізувавши підходи до аналізу економічної ефективності банку 

варто відзначити, що вони не є взаємовиключними. Результати, отримані в 

ході їх та співставлення, мають більшу інформативність для менеджменту, 

ніж результати, отримані одним методом. 

На сьогодні для вирішення даної проблеми науковцями широко 

використовуються параметричні та непараметричні методи аналізу 

виробничих фронтів. Нами запропоновано використання методу Data 

Envelopment Analysis, що належить до непараметричних методів. Цей метод 

оцінки економічної ефективності банку дозволяє враховувати сукупність 

факторів впливу як на вхідні параметри (ресурси), так і вихідні 

(продукція/послуги). 

Також варто зазначити, що методика DEA може використовуватись на 

всіх рівнях управління банком: стратегічному, тактичному та оперативному. 

 


